
 

Ata sucinta da 2ª Reunião Ordinária Fixa do 3º Período da 3ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 23/09/2019, convocada para as 18 horas. Aos vinte e três 
dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 18h02min, na sala 
Presidente João Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-
se a 2ª Reunião Ordinária Fixa do 3º Período do ano em curso, sob a presidência 
da Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas 
as presenças dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André 
Pessata Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Alberto Montanha 
da Silva, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Francisco Pinto da Rocha Neto, 
Hermano Luís dos Santos, José Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, 
Juscelino da Silva Machado, Leonardo Nascimento Moreira, Raimunda da 
Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. Havendo número legal, a 
Presidente deu início à reunião e convidou a todos para fazerem a oração do Pai 
Nosso. Em seguida, solicitou ao secretário que fizesse leitura da ata da reunião 
anterior que foi aprovada por todos edis. Passou-se à leitura das 
correspondências recebidas e das indicações apresentadas pelos seguintes 
Vereadores: José Gonçalves Osório Filho, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, 
André Pessata Nascimento, Leonardo Nascimento Moreira, Ana Maria Ferreira 
Proença, Carlos Alberto Montanha da Silva, Carlos Roberto de Oliveira Souza. Os 
seguintes Vereadores fizeram indicações verbais: José Rubens Tavares A) 
Requer envio de ofício de congratulações ao Juiz Felipe Alexandre Vieira 
Rodrigues pela posse na Comarca de Ponte Ponte Nova na 2ª Vara Criminal. B) 
Requer envio de moção de pesar a Luzia Costa da Cruz em razão do falecimento 
do senhor José da Cruz. Esta indicação segue assinada também pelo Vereador 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Leonardo Nascimento Moreira A) Requer 
envio de ofício de congratulações, em nome da Casa,  à Associação Comercial 
Industrial de Ponte Nova, ao senhor José Bueno de Magalhães, ao senhor Alberto 
Murad, ao Frigorífico Saudali e ao senhor Antônio Vieira Filho pelas homenagens 
recebidas durante o evento Mérito Empresarial ocorrido em 21/09/2019. B) 
Requer envio de ofício ao Executivo solitando informações sobre o vencedor do 
processo licitatório nº 01/2019, na modalidade de concorrência, visto que não há a 
informação disponível no site da prefeitura. C) Requer envio de congratulações, 
em nome da Casa, ao Deputado Federal Reginaldo Lopes, em agradecimento à 
destinação de recursos ao Hospital Nossa Senhora das Dores. Carlos Alberto 
Montanha da Silva A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando 
providenciar a pavimentação em alguns abrigos de ônibus  do município. B) 
Requer envio de ofício ao Executivo reiterando pedido quanto a providência de 
redutores de velocidade na rua Valdemar Gomes da Silva, bairro Triângulo Novo. 
Juscelino da Silva Machado A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando 
intervenção junto ao CIMVALPI para que o serviço identifique lâmpadas 
queimadas no município e efetue a troca das mesmas. B) Requer envio de ofício 
ao Executivo solicitando justificativa que motive a não instalação da cadeira 
odontológica na unidade do PSF do bairro Primeiro de Maio, solicita ainda que a 
instalação seja realizada o quão breve possível. Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa A) Requer envio de moção de pesar à Sandra Maria Sodré e familiares em 
razão do falecimento de sua mãe, Maria Madalena Sérvio Sodré. Esta indicação 
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segue assinada também pela Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. B) Requer 
envio de ofício de congratulações ao empresário Antônio Vieira Filho (Toninho) 
pela homenagem recebida como Empresário do Ano durante evento Mérito 
Empresarial. Essa indicação segue assinada também pelo Vereador Carlos 
Alberto Montanha da Silva. Raimunda da Conceição Gomes A) Requer envio de 
ofício ao Executivo solicitando pavimentação na subida do morro da Serra dos 
Pinheiros e no morro da Boa Vista. B) Requer envio de ofício de congratulações 
aos organizadores do time Boqueirão do distrito do Pontal que foi campeão no 
campeonato realizado na comunidade de Pimenta. José Gonçalves Osório 
Filho A) Requer envio de ofício de congratulações à Melina Nascimento Repolês 
Alvim pelos serviços prestados ao PAM e pelo início das atividades como 
coordenadora do CAPS. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando 
avaliação do DEMUTRAN no trecho após a faixa elevada do Novo Centro com 
objetivo de prevenir acidentes, pois os veículos travegam, atualmente, em alta 
velocidade pelo local. Francisco Pinto da Rocha Neto A) Requer envio de ofício 
de congratulações aos organizadores do evento “Encontro de Comitiva” realizado 
em 22/09/2019 no distrito do Vau-Açu. Ana Maria Ferreira Proença A)  Requer 
envio de moção de pesar ao senhor Milton das Graças Pinto em razão do 
falecimento de sua esposa Maria Izabel Bernardes Pinto.  Nas Matérias do 
Legislativo, realizou-se leitura do Projeto de Resolução n° 42/2019, que concede 
título de Cidadão Honorário de Ponte Nova ao Sr. Flávio Esteves Mendes (autor: 
Vereador Hermano Luís dos Santos) . Este projeto foi encaminhado à Comissão 
Especial composta pelos Vereadores Leonardo Nascimento Moreira, Carlos 
Roberto de Oliveira Souza e André Pessata Nascimento. Realizou-se também, 
leitura do Projeto de Resolução n° 43/2019, que concede título de Cidadão 
Honorário de Ponte Nova ao Sr. Jaime Augusto Alves dos Santos (autor: 
Vereador José Gonçalves Osório Filho). Este projeto foi encaminhado à Comissão 
Especial composta pelos Vereadores Carlos Alberto Montanha da Silva, Hermano 
Luís dos Santos e Raimunda da Conceição Gomes. Nas Matérias da Ordem do 
Dia, realizou-se discussão e votação das indicações protocoladas n°s 785/2019, 
do Vereador André Pessata Nascimento, solicitando ao Executivo informações 
sobre serviço de patrolamento e cascalhamento na estrada que liga o bairro Rasa 
à Fazenda Gravatá. Em discussão, manifestou-se o Vereador André Pessata 
Nascimento. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 787/2019, do 
Vereador Carlos Alberto Montanha da Silva, solicitando ao Executivo informações 
sobre possível ocorrência de sarampo no Município. Em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Carlos Alberto Montanha da Silva, Juscelino da 
Silva Machado. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 788/2019, do 
Vereador Leonardo Nascimento Moreira, solicitando ao Executivo informações 
sobre a frota de veículos da Prefeitura. Em discussão, manifestou-se o Vereador 
Leonardo Nascimento Moreira. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 
789/2019, do Vereador Leonardo Nascimento Moreira, solicitando ao Executivo 
informações sobre as obras do talude das margens do Rio Piranga, próximo à 
ponte da Barrinha. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores Leonardo 
Nascimento Moreira, Juscelino da Silva Machado, Raimunda da Conceição 
Gomes. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 793/2019, da Vereadora 
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Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao Executivo informações sobre a 
execução de serviços para melhorias no trânsito no Bairro Sagrado Coração de 
Jesus. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores Ana Maria Ferreira 
Proença, Leonardo Nascimento Moreira, Carlos Alberto Montanha da Silva, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Juscelino da Silva Machado, André Pessata 
Nascimento. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 794/2019, da 
Vereadora Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao Executivo informações 
sobre o estoque e a distribuição de bolsas de colostomia. Em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Ana Maria Ferreira Proença, Leonardo 
Nascimento Moreira. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 795/2019, do 
Vereador Hermano Luís dos Santos, solicitando ao Executivo informação sobre as 
áreas 02 e 03 da quadra “B”, no Distrito Industrial Abel Pesqueira Moreira. Em 
discussão, manifestou-se o Vereador Hermano Luís dos Santos. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade; n° 796/2019, da Comissão de Cidadania e Direitos 
Humanos, solicitando ao Executivo informação sobre a atual situação do 
Município face ao reconhecimento de atingido pelo rompimento da barragem da 
Samarco. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís dos 
Santos, Leonardo Nascimento Moreira, André Pessata Nascimento, Carlos 
Alberto Montanha da Silva, Ana Maria Ferreira Proença, José Gonçalves Osório 
Filho. Em votação, foi aprovada por unanimidade. Passou-se à única discussão e 
votação dos Projetos de Resolução n° 36/2019, que concede título de Cidadão 
Honorário de Ponte Nova ao Sr. Wellington Untaler da Silva; n° 37/2019, que 
concede título de Cidadão Honorário de Ponte Nova ao Sr. José Maria Kely de 
Lima; n° 38/2019, que concede título de Cidadão Honorário de Ponte Nova ao Sr. 
Luís Cláudio Inácio da Silveira; n° 39/2019, que concede título de Cidadão 
Honorário de Ponte Nova ao Sr. Ailton dos Santos; n° 40/2019, que concede título 
de Cidadão Honorário de Ponte Nova ao Sr. Pedro Bernardes de Oliveira; n° 
41/2019, que concede título de Cidadão Honorário de Ponte Nova ao Sr. Omar 
Barbosa Meira. Estando em discussão todos os Projetos de Resolução 
mencionados, manifestaram-se os Vereadores André Pessata Nascimento, Carlos 
Roberto de Oliveira Souza, José Gonçalves Osório Filho, Raimunda da Conceição 
Gomes, Carlos Alberto Montanha da Silva, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, 
Sérgio Antônio de Moura, Leonardo Nascimento Moreira, Ana Maria Ferreira 
Proença. Em votação, todos os projetos foram aprovados por unanimidade. 
Realizou-se primeira discussão e votação dos Projetos de Lei n° 22/2019, que 
denomina de “Centro Esportivo Joaquim Zoeira – Arena do Sapé”, o campo de 
futebol e área de lazer localizados na Rua Coronel Emílio Martins, bairro de 
Fátima, e dá outras providências. Em discussão, manifestou-se o Vereador Sérgio 
Antônio de Moura. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 3.693/2019, que 
autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar por superávit do exercício 
de 2018. Em discussão, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade; n° 3.695/2019, que altera a Lei Complementar Municipal nº 
4.238/2019, que altera o quadro de servidores efetivos do Poder Executivo, 
estabelece correspondência com a classificação brasileira de ocupação (CBO), 
prevê vagas para concurso público, autoriza a sua realização, bem como a Lei 
Complementar Municipal nº 4.289/2019, que alterou a Lei Municipal citada acima, 
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e dá outras providências. Estando em discussão o parecer da Comissão de 
Orçamento e Tomada de Contas, manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís 
dos Santos, Juscelino da Silva Machado, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, 
Leonardo Nascimento Moreira. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
discussão do projeto emendado, não houve manifestação. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. A pedido do Vereador Juscelino da Silva Machado e 
com aprovação do Plenário, passou-se à segunda discussão e votação do Projeto 
de Lei n° 3.695/2019. Em discussão, não houve manifestação. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Na palavra livre, manifestaram-se os Vereadores 
Hermano Luís dos Santos, Raimunda da Conceição Gomes, Francisco Pinto da 
Rocha Neto, José Rubens Tavares, Carlos Alberto Montanha da Silva, Juscelino 
da Silva Machado, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, André Pessata Nascimento, 
Leonardo Nascimento Moreira, José Gonçalves Osório Filho, Carlos Roberto de 
Oliveira Souza, Ana Maria Ferreira Proença. Não havendo mais nenhum assunto 
a ser tratado, a Presidente declarou encerrada a reunião às 20h30min, 
convocando os srs. Vereadores para a próxima reunião ordinária fixa a ser 
realizada no dia 30 de setembro de 2019, às 18 horas. Assim, lavrou-se a 
presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 30/09/2019, que segue 
assinada pela senhora Presidente, por mim, Secretário e pelos demais 
Vereadores. 
 
 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


